







ED. și J. de GONCOURT

INTIUL IUBIT

V

Zărit pe domnul meu Thomas lângă un muzicant, în orchestră... Devora cu privirea pe micuța Maria, care juca cu ochii ei albaștri și cu părul negru.

Eram în pat, nu mai dormeam, abia gîndeam, ochii tucșiți, corpul încă amorțit, spiritu-mi dulce leginat, înfășurat în plapomă, ascuns, moleșit de căldura ei, dormindu-mi lenea, mîngăiat de o slabă lumină a soarelui pe care o simțeam în cameră, în cap cu cel mai vesel aripit de idei; și, fără să mișc, deșteptindu-mă încet, lucet, clădind castele de hirtie, îmbrățișînd proiectele mele în noaptea, indolent ca și un revărsat de zor, mă amuzam să vizsez. Visam, că dacă mi s'ar întimpla să vind o carte cu 300 de mii de fr., i-aș cheltui astfel: între cele 2 ferestre, în locul celei două panglice late deasupra cărora spînzurau tablourile hotelului Soubise, gravurele mi-ău arătată asta, atrîndu-se demn, care nu mai există. Pisica bolnavă de Watteau: obrajiți gențile bătrîne spoizi cu alb mîngăieți și vopsiți cu un roșu sanguin și frumoșii ochii luminați de creion negru, praba grotesc desemnată cu cărbunele a doctorului și Minei, care cu atîta furie să apără de a fi vindecată, le văd.

verde cu lingurița de China cu capul de cocoș: imi surid aici, la Lambert Roy din fundul sipetului lor cu armele lui Filippe d'Orléans. Măsuța secretarului e largă: ce încă? În față, o să fie pe tava lor, șase mici farfuriore de Saxa în foi de viață, semănate de floricele, așezate pe picioare de fier în relieful. În stînga unul din amicii mei imi ce-dează ceașca de Sèvres, semnată 2000— așa semna cu un calambur lucrătorul Vincent — ceașca regală, din care Ludovic XVI bea în toate diminețile apa sa de cocoare. La dreapta... la dreapta, voi vedea ferestre, revoluție completă. Mi-e groază de perdelele cu cute drepte și căzătoare: iad perdelele, al căror model l'a dat Saint-Aubin pe pinza concertului: curat fuste cu volane, în bufante de sus pînă jos și cari se ridică fără să le tragi. Despre hirtie pe pereți, vă puteți închipui, că nici o clipă n'a putut fi vorba. Trimit un ministru plenipotențiar, dar iscusit, la o bătrînă damă, la care am primit escelele la Troyes: imi trebuie cele patru picturi ale salonului său, niște stîne de Boucher, plăcute ochiului ca și un răsărit de soare prins de ghergheturile Gobelinelor.

aminte, să ne fi vorbit pe drum. Poarta alei era deschisă. Grădina răsună surd de lovituri. O mică și fină ploaie începuse să cadă. Thomas în cămașă, săpa cu furie. Jumătatea grădinii era deja răsturnată. Thomas continua cu lucrul său, fără a se îngrijii de noi, cari mergeam în urmă-i. — Ei bine! Tomas, așa se primesc prietenii? Fără a întoarce capul și fără să ne privească, sapa sa ridicîndu-se mereu: Am isprăvit. Încă vre-o cincizeci de lovituri de sapă. — Dar cel puțin uită-te, e o damă, pe care și-am adus o. Thomas își trecu mina pe fruntea scaldată în sudoare, privi fix pe tînăra femeie: — Doamnă, am onoarea de a vă saluta. Sedeți. În grădină nu erati de cite-va tulpine veștede de cartofi. Si întorcîndu-se către mine: — Ei bine, iată! Renghiul mi e jucat, scumpul meu domn! Vă veți întreba pentru ce mi-era frică de ei? Ea este aci înăuntru! O caut. Ei au omorît-o... Oh! n'o să fie nici o urmă, veți vedea! I-am auzit destul de bine azi-noapte: cum a apus luna după cer, au venit — încet, încet, au intrat în grădină... miserabili! Ei, eram culcat pe o saltea de plută și toată camera mi-era plină de apă-forțe... Nu mă puteam coborî. Înțelegeți? — Să opri sufocat. — Sîrșitul, la dracu! reluă el cu un ton brusc, trebuie să aveți un cap al dracului tare... ei sînt îngropat-o aici... Știi d-ta unde este ea? Ah! — Sculați-vă, d-nă, mă jenați! — Dar, Dumnezeule, ce au îngropat ei? — Ei zise Maria lîndu-i miniele. — Ce! Nimic! pe micuța Maria!

Și el începu să sape. Thomas e mort; sunt de atunci șase săptămîni. Două prieteni, tăcerea și uitarea l'au condus la groapa comună; și proprietarul lui a făcut șase crațide din alama frumoșilor lui gravuri: Amoriurile nopții și ale Senei. — FINE — P. T. Avem onoarea a vă comunica prin această, că pe cit-va timp am mîrit consinerabil fabrica noastră, și ca să ne putem deda exclusiv conducerei acesteia, predăm depositul general pentru toate produsele noastre care se afla pînă acum în calea Victoriei No. 94, vis-à-vis de palatul regal, cu începere de la 1/15 Octombrie a. c. D-lor O. & H. MÜLLER Calea Victoriei, 52, Pasagiul Român, unde se vor vinde afară de parfumerii streine toate fabricatele noastre: Săpunuri de toaletă, Săpunuri de rufe, Parfumerii și Lumînări de stearină — cu acelaș preț ca și pînă acum. Escelența reputațiune, de care se bucură această firmă, dă garanția că Veți fi servit în mod cel mai prompt și solid. Ne vom sili ca și pînă acum a da cea mai mare îngrijire fabricațiunei articolelor noastre pentru a mulțumi pe deplin clientela noastră și pe viitor. Cu deosebită stimă „STELLA” Fabrica de Săpun, Parfumerii și Lumînări de stearină. Dimitrie S. Nenitescu Avocat 12, Strada Regală, 12.

Lumină! Lumină! La VECHIUL MAGASIN MARCUS LITTMAN SUCCESOR I. WAPPNER 61. Calea Victoriei, 61 (vis-à-vis de Episcopie) A SOSIT Un Mare Transport de LAMPI Pentru Gaz Aerian De Bronz și de Cristal Cele mai moderne și elegante forme cari se vind cu prețurile originale ale fabricei. Tot de-odată se recomandă: RENUMITELE SOBE Belgiene Mașini de Bucătărie Sistem American BAI, CLOSETE și ori-ce alte instalațiuni de această branșă.

Principesăi de coronă Sofia Apă minerală aeră carbonică naturală caldă Voss & Siebeneicher 24, Strada Smîrdan, 24. Representanți generali pentru România

PAPIER FAYARD & BLAY. Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de gutural, iritațiunei peptului, fluența, dureri reumatismale, scrîntiuri, răni, vîrsături, bătă-turi. — Topic excelent contra bătăturilor.

A SOSIT UN MARE ASORTIMENT DE SOBE CALORIFERE IGIENICE, NICHELATE, SMĂLȚUIȚE și SIMPLE sistem belgian, din cea mai renumită fabrică DECUEN & Comp. pentru încălzit camere, saloane, apartamente, prăvălii, cafenele, birte, școli, etc. etc., cu începere de la 100 pînă la 475 metri cubi. Aceste SOBE calorifere, cari toate sunt cu zidărie de CĂRAMIZI Refractare, sunt construite înadîns pentru arderea de COKS Antracit (cărbuni de piatră) sau LEMNE. Ele întrec condițiunile de igienă, curățenie și economie de combustibil și sînt d'o efinătate remarcabilă. MARE DEPOU de tot felul de MAȘINE DE BUCATE Specialități de tot felul de SOBE de Fontă de tablă fier, sistem austriac, etc. Onor. Public este cu insistență rugat de a onora Magazinul meu cu visita D-lor, spre a se convinge de cele zise. Cu stimă ELIAS S. BARCHET 21, Calea Văcărești, 21.

BETI Doctorul ION NANU se vindecă cu succes strălucit întrebînd ANTI-BETI Numeroase scrisori de recunoștință. Ne avînd gust se poate da bețiului fără știrea lui. Una dosă, trimisă franco, costa 10 lei. A se adresa la farmacia Vultur No. 15, Lugos, Aus.-Ung., Banat. Depozitul general pentru toată România la Drogueria Brus, Bulevardul Elisabeta D-na ANNA renumita cărturăreasă care ghicește cu multă artă trecutul prezentul și viitorul, locuiește în strada Romană, No. 248

SINGURUL DEPOSIT DE TAPETE CARE VINDE EFTIN Strada REGALA, No. 9

Higiene dinților și a gurei Medalie de aur, Viena 1893; Medalie de argint, București 1893; Medalie de bronz, Paris 1893. Anterior de consiliu de igienă și salubritate publică. DENTALINA ESSENȚA pentru GURĂ și PULBERE VEGETALĂ pentru DINȚI ale doctorului S. KONYA Sunt două dentifrice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățeniei și igieniei gurei, dîndu-i tot odată un miros plăcut. Prețul: Un facon Dentalin fr. 2,50 Pulbere de dinți, fr. 2. Depozite: în Iași, la Farmacia Frații Konya; în București, la Farmaciile F. W. Zörn și F. Brass, la Drogueria I. Ovesa și la Parfumeria „Stella”.

FOARTE TREBUINCIOS SE VINDE CU LEI BUCATA DE MADIPOLON (Chifon) francezesc de prima calitate indispensabil pentru ori-ce rufărie în familie. Conținutul e de 30 metri garanțai și pentru înlesnire se pte vinde jumătate sau un sfert de bucata. — A se adresa; Marele Magazin „LA BALON” Strada CAROL No. 72 (Colțul marelui Hotel Dacia) N.B. — În provincie se expediază contra mandat postal, prompt. Ambalgul gratis. Porto privește pe client. 13,50 TIPOGRAFIA „EPOCA” execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă.

Doctorul M. CODREANU 2, Strada Stelea, 2 Consultațiuni dela ora 1—3 p. m. pentru săraci gratis. PANAMA Le meilleur de tous Dépôt G-1 Creang & Comp. — Bukarest.

NOUA ȚESĂTURĂ HYGIENICĂ FRANCEZĂ DE VATĂ DE TURBA A Doctorului RASUREL Recunoscute de toate somitățile medicale ca suverane contra răcelei și durerilor reumatismale. Notite asupra Turbei CE ESTE TURBA! Turba se constituie din o masă de plante transformate într-un corp nou ținînd mijlocul între imperiul organic și mineral, regăsesc în ele febre regulate ale plantei traversate de un canal plin de aer și jucînd rolul unui tub capilar. De mult timp deja Turba e cunoscută că posedă proprietăți remarcabile de absorbare și de antiseptic. Într-o comunicație făcută în ședința de la 16 Martie 1887 la Societatea de Chirurgie în Paris, eminentul doctor Iust-Lucas Champeniere, vorbind de Vată de Turbă, principiul său absorbant e mult mai considerabil de cit acela a celor-lalte plante textile, prin ea însăși substanța este antiseptică de absorbantă, și nici un textil nu pare a se bucura de aceste proprietăți. Astăzi grație încercărilor chirurgilor francezi și ruși Vata de Turbă este întrebuintată în toate spitalele și adoptată de Ministerul de Război ca materie de pansament, pe de altă parte țărani au mers înaintea chirurgilor în întrebuintarea Turbei de oare ce la un lucrător rînit grav, care și-a învelit piciorul într-o bucată de Turbă s'a putut constata în mod științific proprietățile acestei substanțe originale. Țesătura higienică franceză cu fibre de Turba care după multe încercări D-rul Rasurel a reușit a realiza, posedă de la sine o putere enormă de absorbare și de evaporizațiune, astfel că îmbrăcat cu această îmbrăcăminte de Vată de Turbă răceli nu sunt posibile, mai mult încă virtutea cea mare antiseptică a Turbei nimiceste toate politeriațiunile microbiice formate din cauza transpirațiunii. Țesătura higienică franceză a D-rului Rasurel poate fi considerat ca un progres imens și toată lumea pentru a evita răceli și ori-ce Boli ar trebui să poarte această îmbrăcăminte. ONOR. PUBLIC din provincie este rugat a cere la Depozitele locale CATALOGUL ILUSTRAT și Preciul Curent pentru a nu plăti mai scump. www.dacoromania.ro București.—Tipografia EPOCA, Strada Clemenței No. 3.—București.



Depositul General Pentru BUCUREȘTI și toată ȚARA La MAGASINUL AU PETIT PARISIEN No. 92, Calea Victoriei, No. 92 VICTOR KRAUS Furnisorul Curței Regale DEPOSITE IN PROVINCIE Iași, Frații Pollinger S. Kahane's S-sor Craiova, S. Benvenisti (Bazarul Olteniei) Focșani, Vartan Missir Fil Jacob K. Hanagic Buzău, Frații Stoicescu Plocești, Constantinescu & Bucărescu La Curcubeu Bacău, M. Hirschenbein fils Botoșani, Abr. Mohnblatt Tecuci, Frații Ibraileanu Pitești, N. Rosenthal «Au monde elegant» T. Severin, Ab. I. Aladgem Brăila, Frații G. Perlea Birlad, W. Sanft La Luna Giurgiu, Luca Lucatos Magasinul Universelle Constanța, L. & I. Lasca-rides Tulcea, Grünberg, La Luna Nu sunt veritabile de cit acelea cumpărate din depozitele sus numite și vă rog a exigea iscălitura mea la toate articolele. Dr. RASUREL